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УДК 027.5:004.738.5(477.8):7          М. С. Костенко 

САЙТИ ОБЛАСНИХ УНІВЕРСАЛЬНИХ НАУКОВИХ БІБЛІОТЕК ЗАХІДНОГО 

РЕГІОНУ УКРАЇНИ В СИСТЕМІ ЗАСОБІВ ІНФОРМАЦІЙНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КУЛЬТУРИ І МИСТЕЦТВА 

В Україні історично склалося, що провідним сегментом системи інформаційного 

забезпечення культури і мистецтва (КіМ) є обласні універсальні наукові бібліотеки 

(ОУНБ). Інформація з проблем КіМ, що пропонується на сайтах ОУНБ Західного 

регіону України, доволі одноманітна за формами представлення. Зокрема, традиційно 

як ресурс забезпечення галузевих потреб фахівців КіМ використовуються електронні 

каталоги (ЕК) бібліотек. Всіма розглянутими ОУНБ (Волинською імені Олени Пчілки, 

Закарпатською, Івано-Франківською імені І. Франка, Рівненською обласною 

універсальною науковою бібліотекою, Тернопільською, Хмельницькою 

імені М. Островського, Чернівецькою імені В. Івасюка) надається доступ до ЕК. 

Натомість визначальні характеристики ЕК зазначених ОУНБ різняться (від 

програмного середовища до пропонованих користувачам можливостей пошуку). На 

жаль, розширений пошук можливий не у всіх каталогах, для деяких з них існують 

обмеження стандартним пошуком лише за такими параметрами, як автор, назва, 

предметна рубрика, рік видання. Дієвим, на нашу думку, кроком щодо підвищення 

ефективності інформаційного пошуку в ЕК ОУНБ є відображення на відповідних 

сторінках сайтів довідкової інформації про методику пошуку в каталозі. 

Не менш розповсюдженими ресурсами на веб-сайтах бібліотек є універсальні 

бюлетені нових надходжень (матеріал в яких може групуватися за галузевою ознакою 

або датою надходження документа до фонду бібліотеки) і каталоги періодики 

(різновидом яких є зведені каталоги періодики регіону). Фахівцями ОУНБ Західного 

регіону України також здійснюються кроки щодо формування електронних аналогів 

систематичних і тематичних картотек статей (подібні ресурси представлені на сайтах 

Закарпатської і Тернопільської ОУНБ). Збільшується кількість електронних аналогів 

універсальних та комплексних друкованих бібліографічних посібників (БП), переважно 

краєзнавчого спрямування, в тому числі «Календарів знаменних і пам’ятних дат». 

Івано-Франківська ОУНБ імені І. Я. Франка презентує на своєму сайті галузевий 

«Літературно-мистецький календар Івано-Франківської області на 200... рік». 

Закарпатська ОУНБ пропонувала користувачам у розділі «Наші публікації» щомісячну 

оглядову довідку «Хроніка культурного життя Закарпаття», анотований каталог «Книги 
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Закарпаття», щоквартальний БП «Закарпаття на сторінках преси» (робота з яким, на 

відміну від інших в онлайновому режимі не передбачалась). Цікавим є досвід 

Тернопільської ОУНБ, яка представила на сайті «Календар знаменних і пам’ятних дат 

Тернопільщини» як бібліографічну БД, де в межах календарного місяця подається 

перелік дат з гіперпосиланнями на осіб або події, до яких пропонується історична 

довідка та власне бібліографічний список, і щоквартальний інформаційний бюлетень 

«Культура Тернопільщини».  

Певний позитивний досвід накопичений окремими ОУНБ Західного регіону 

України щодо бібліографування власної бібліографічної продукції та відображення 

подібної інформації на сайтах книгозбірень. Наприклад, на сайті Чернівецької ОУНБ 

імені В. Івасюка представлено список власних БП із посиланнями на повний 

заархівований текст цих джерел. На сайті Тернопільської ОУНБ можна переглянути 

тексти всіх електронних посібників, створених у книгозбірні. Важливе місце в 

інформаційному забезпеченні галузевих інформаційних потреб користувачів посідають 

сформовані службами віртуальних довідок (СВД), що працюють при кожній із 

розглядуваних ОУНБ, архіви відповідей на запити. 

Аналізуючи виробництво репродуктивної інформації з проблем КіМ 

бібліотеками Західного регіону України, констатуємо обмежену кількість оцифрованих 

текстових ресурсів взагалі і майже повну відсутність оцифрованих галузевих ресурсів з 

КіМ. Хоча не можна не відмітити деякий позитивний досвід Тернопільської та 

Закарпатської ОУНБ, що пропонують на своїх сайтах твори (у тому числі з КіМ) 

місцевих авторів та рідкісні (у тому числі мистецтвознавчі) видання. Крім того, 

Закарпатською ОУНБ розроблена нова рубрика розділу «Публікації» — «Бібліо-клас», 

де представлені тексти методико-бібліографічних видань бібліотеки, зокрема до 

визначних дат України та області. 

Окремої уваги потребує функціонування на сайтах ОУНБ Західного регіону 

України СВД. Згідно з представленими більшістю бібліотек правилами надання 

послуги книгозбірнями виконуються бібліографічні (з рекомендацією друкованих та 

електронних ресурсів) і фактографічні довідки на основі традиційного ДБА та ЕК. У 

переважній більшості випадків обслуговування користувачів здійснюється в 

інтерактивному режимі. Лише СВД Хмельницької ОУНБ виконує письмові 

бібліографічні довідки на замовлення (з передоплатою за прейскурантом) при 

безпосередньому зверненні користувача до бібліотеки. Час виконання довідок для 

різних ОУНБ коливається від 1 до 3 діб. Архіви виконаних довідок представлені на 

сайтах всіх ОУНБ Західного регіону . 
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Підсумовуючи вищевикладене, можна констатувати існування ряду проблем, 

пов’язаних, у першу чергу, із неповною відповідністю контенту та якісного наповнення 

сайтів ОУНБ Західного регіону України інформаційним потребам у сфері КіМ, що 

змінюються, й сучасним тенденціям сайтобудування. Шляхи вирішення зазначених 

проблем вбачаються нами у налагодженні моніторингу структури та наповненості 

бібліотечних веб-сайтів за такими параметрами, як наповненість сайту матеріалами 

галузевої проблематики; введення нових рубрик та розділів, що містять галузеву 

інформацію; запровадження нових форм і методів подання інформації тощо. Не менш 

важливим є також відстеження так званої «авторитетності» сайту з урахуванням якісної 

характеристики посилань на нього з інших сайтів.  

 

УДК 002:004+94(37+38)       К. Ю. Нефедов 

ЕЛЕКТРОННІ БАЗИ ДАНИХ АНТИЧНИХ ТЕКСТІВ ЯК ІНФОРМАЦІЙНИЙ 

РЕСУРС 

Важливою проблемою для українських дослідників Стародавньої Греції та Риму 

завжди був доступ до автентичних античних текстів. Професійні антикознавці під час 

дослідження мають використовувати давньогрецькі та латинські джерела мовою 

оригіналу, але відповідні публікації представлені в нашій країні лише у нечисленних 

виданнях, як правило, позаминулого століття, що зберігаються у бібліотеках кількох 

класичних університетів. В останнє десятиліття цю проблему вдалося вирішити завдяки 

широкому використанню в антикознавстві інформаційних ресурсів сучасного типу. 

Перед усім це повнотекстові електронні бази даних античних письмових джерел. 

Початок створенню подібних баз було покладено ще 1971 року, коли 

випускниця Каліфорнійського університету в місті Ірвін М. МакДоналд запропонувала 

створити комп’ютерний банк даних давньогрецької літератури, пожертвувавши на це 

1 млн. доларів з родинних коштів. Вже наступного року інтернаціональною групою 

фахівців у Каліфорнійському університеті було започатковано проект 

ThesaurusLinguaeGraecae (TLG), який мав на меті перевести в електронний вигляд усі 

давньогрецькі літературні твори з часів Гомера [1]. Для відображення давньогрецької 

мови на комп’ютері було розроблено спеціальне кодування латинської абетки, що 

згодом отримало назву бета-коду. Відцифровані за допомогою спеціально створеного 

комп’ютерного обладнання тексти зберігали на магнітних плівках, які були в змозі 

використовувати дослідники. Загалом було піддано цифруванню праці більш ніж 1800 
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